

ЗАВИЧАЈНИ МУЗЕЈ

Број: 331/24
20.11. 2024 год.
ПЕТРОВАЦ

**ПЛАН И ПРОГРАМ РАДА
ЗАВИЧАЈНОГ МУЗЕЈА – ПЕТРОВАЦ НА МЛАВИ
ЗА 2025. ГОДИНУ**

Заштита и документација

Прибављање предмета за музејске збирке: рекогносцирањем терена, археолошким ископавањима, путем поклона или откупом, организовањем ликовних изложби и сл.

Инвентарисање новоприспелих предмета по збиркама и библиотечких јединица. Перманентно употпуњавање музејске документације која се односи на скениране фотографије и друга документа о старом Петровцу, као и набавка оригиналних докумената, фотографија и других архивалија, откупом или поклоном.

Поред реализације ауторских и организације гостујућих изложби, кустоси ЗМП у 2025. години планирају и рад на пољу истраживачке делатности музеја.

Наставак дигитализације музејских збирки у Јединственом информационом систему за музеје.

Изложбена делатност и педагошко-пропагандни рад

Планиране изложбе за 2025. годину биране су сходно разноврсности тематике, успостављеној сарадњи са одређеним музејима у земљи, као и прилагођености изложбеног материјала широј публици. Као и протеклих, и ове године посебно ће се водити рачуна да неколико изложби буде адекватног садржаја за најмлађе посетиоце Завичајног музеја, уз које је могуће реализовати неке од радионица. Дobar одзив и успешно реализован програм Педагошко - пропагандног одељења Завичајног музеја, са децом предшколског и школског узраста на подручју наше општине, само је још један

разлог што ће се и током ове године наставити у том правцу. Сходно томе, Завичајни музеј планира реализовање начелно договорене сарадње следећих изложби:

1. Током **јануара и фебруара** у Галеријском простору актуелна је изложба од прошле године **„БЕЛОВОДЕ РЕТРОСПЕКТИВА“**, аутора Јасмине Живковић и Саше Живановића; уприличена поводом 30 година од првих археолошких истраживања неолитског насеља Беловоде. Изложба је настала у сарадњи Завичајног музеја Петровац на Млави и Народног музеја у Пожаревцу.
2. За месец **март** планирано је да изложба **„БЕЛОВОДЕ РЕТРОСПЕКТИВА“**, буде представљена пожаревачким посетиоцима у Галерији савремене уметности Народног музеја Пожаревац.
3. У **другој половини марта** – поводом **Манифестације „Стрип 9. трип“** планирана је изложба стрипа у спомен на Божидара Божу Веселиновића чији се Легат чува у оквиру Ликовне збирке Завичајног музеја Петровац на Млави.
4. Током **маја** месеца Завичајни музеј Петровац на Млави обележава *Међународни дан музеја* гостујућом изложбом Природњачког музеја у Београду **„Кафа, узбудљива прича о добром укусу“**, ауторке Александре Савић. Посетиоци ће бити у прилици да сазнају како је кафа доспела у Европу, како је прва кафеџиница у Европи отворена у Београду, зашто су љубитељи кафе кажњавани батинањем, како се кафа прво користила прво као верско пиће, а затим као лек; зашто је кафа током историје била забрањивана, зашто су се жене у Енглеској буниле против кафе, шта је то пергамент кафа итд.
5. Током **јула** у Галерији Завичајног музеја биће реализована ауторска изложба кустоскиње Теодоре Обрадовић **„ИЗА ПРЕДМЕТА – изложба српског и влашког материјалног наслеђа из Етнолошке збирке Завичајног музеја Петровац на Млави“**. Ова изложба представљаће избор предмета из Етнолошке збирке који осветљавају културну баштину Срба и Влаха, два народа који су, кроз векове, сликали исту слику живота на Балкану, али и одржавали своје јединствене идентитете.
6. **Од септембра до краја октобра** биће уприличена гостујућа изложба из Народног музеја у Смедеревској Паланци **„ЧУВАМ ТЕ“**, ауторке Драгане

Ђурђевић. Изложбом „ЧУВАМ ТЕ – Нове перспективе у тумачењу антропоморфних фигурина са локалитета Медведњак кроз праксу Археологије срца” публици се сугерише да је поред оног видљивог у археологији присутно и невидљиво, које је неизоставан део прошлости и подједнако вредан тумачења и истраживања. У оквиру ове изложбе биће реализоване радионице и вођења са ученицима нижих и виших разреда основних школа, а све то у оквиру **Дечије недеље** која се традиционално прославља током месеца октобра.

7. У **новембру** планирано је да у Галерији Завичајног музеја Петровац на Млави буде отворена изложба аутора Дарка Стокића „**ПЕСНИК И МУЗА**“ из Легата Драгана Савића. Овом изложбом се наставља проучавање, обрада и презентовање Савићевог стваралаштва.

Уколико услед непланираних околности дође до одлагања неке од планираних гостујућих изложби, Завичајни музеј - Петровац на Млави ће на основу предлога кустоса Музеја реализовати неки други садржај/изложбу.

У плану је наставак интезивног рада на пољу педагошко-пропагандне делатности петровачког Музеја, кроз радионице са посетиоцима, публикавање изложбених каталога, као и промовисање рада Музеја путем интернет презентација и медија.

Инвестиције у основна средства

У складу са основном делатношћу музеја, галерија и збирки, Музеј планира редовно одржавање опреме за културу или набавку исте ако се за то укаже потреба (постаменти, полице, мапе, техничка опрема за реализацију изложби и програма и слично).

Директорка,

Жаклина Перих